
 

 

 

 

OEP 2017 

POLICÍA LOCAL 

1º EJERCICIO 

 

ADVERTENCIAS: 

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 

2. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la Hoja de Examen. 

3. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador 

4. El presente ejercicio contiene 105 preguntas tipo test con cuatro respuestas 

alternativas, siendo sólo una de ellas la correcta. Las 100 primeras preguntas 

ordinarias y evaluables (de la 1 a la 100 inclusive) y las 5 últimas de reserva (de 

la 101 a la 105 inclusives). 

5. El criterio de corrección es por cada dos preguntas incorrectas se invalidará 

una correcta 

6. La puntuación del ejercicio será la correspondiente de aplicar la siguiente 

fórmula: Puntuación = V* {A-(E/2)}, donde V es el valor de cada acierto, A es 

el número de preguntas acertadas evaluables y E el número de preguntas 

erróneas no evaluables. 

7. Una vez anulada una de las preguntas, no hay posibilidad de ponerla como 

correcta. 

8. El tiempo para la realización de este ejercicio es de 120 minutos. 

9. Compruebe siempre que el número de la respuesta que señala en su Hoja de 

Examen es el que corresponde al número de pregunta del cuestionario. 

10. El personal del Aula no le podrá dar información acerca del contenido del 

examen. 

11. No está permitido el uso de teléfonos móviles ni otros dispositivos electrónicos. 

Antes del comienzo del ejercicio, todos los móviles y dispositivos electrónicos 

han de estar guardados y apagados. 

12. Las reclamaciones relativas a las preguntas de este cuestionario se realizarán, 

en el plazo de tres días naturales a partir del día siguiente de la publicación 

en la web del Ayuntamiento de Jerez de la plantilla del examen, sólo y 

exclusivamente, por correo electrónico a la siguiente dirección: 

oferta.empleopublico@aytojerez.es 

mailto:oferta.empleopublico@aytojerez.es
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1.- ¿Cuál es el plazo del que dispone la Administración para declarar de oficio, la nulidad de los 
actos que dicte?: 

a) Un año 
b) Dos años 
c) En cualquier momento   
d) Cinco años 

 
2.- Las normas relativas a los derechos fundamentales y a las libertades que la Constitución 
reconoce no se interpretarán de conformidad con: 

a) La Declaración Universal de Derechos Humanos  
b) Los tratados internacionales sobre las mismas materias ratificados por España  
c) Los acuerdos internacionales sobre las mismas materias ratificados por España  
d) Se interpretarán de acuerdo con todos los instrumentos citados 

 
3.- Según el artículo 551 del Código Penal, no se impondrán las penas superiores en grado 
respecto al 550, cuando se cometa: 

a) Haciendo uso de armas u objetos peligrosos. 
b) Cuando el reo fuera Autoridad o Agente de la Autoridad. 
c) Cuando los hechos se lleven a cabo con ocasión de un motín, plante o incidente colectivo 

en el interior de un centro penitenciario. 
d) Haciendo uso de un vehículo a motor al acometer contra la Autoridad, sus Agentes o 

funcionarios públicos. 
 
4.- El conductor de un autobús que circulara bajo la influencia de drogas tóxicas será castigado 
con la pena de: 

a) Podrá ser castigado con la pena de prisión de tres a seis meses. 
b) Localización permanente. 
c) Prisión de uno a dos años. 
d) Trabajos en beneficio de la comunidad durante un año. 

 
5.- Los españoles, ¿tienen el deber de conocer la lengua oficial del Estado?: 

a) Sí  
b) No 
c) Sí, y también el deber de usarla 
d) Sí, y también el derecho a usarla 

 
6.- Según la Ley 7/2006, de 24 de octubre, sobre potestades administrativas en  materia de 
determinadas actividades de ocio en los espacios abiertos de los municipios de Andalucía, las 
medidas provisionales, sin perjuicio de las sanciones, que se pueden imponer, se reseña en el 
artículo: 

a) 10. 
b) 11. 
c) 12. 
d) 13. 

 
7.- En Andalucía ¿cuál es la actividad más significativa en el sector secundario al día de hoy?: 

a) Los funcionarios públicos 
b) La industria agroalimentaria 
c) El comercio 
d) La hostelería  

 
8.- No es una subescala de la Escala de Administración General: 

a) Técnica 
b) Subalterna 
c) Servicios Especiales  
d) Auxiliar 
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9.- Un toque de silbato largo emitido por un agente de la circulación indica que:  
a) Debe detenerse el vehículo a que se dirige.  
b) Se da preferencia de paso a los vehículos que circulen por una vía transversal.  
c) Debe reanudar la marcha el vehículo al que se dirige 
d) Deben inmovilizarse todos los vehículos. 

 
10.- El número de personal eventual es aprobado por: 

a) El Alcalde 
b) El Pleno   
c) La Comunidad Autónoma 
d) La Junta de Gobierno Local 

 
11.- Una ley estatal que contiene los principios necesarios para armonizar las disposiciones 
normativas de las Comunidades Autónomas en una materia, es: 

a) Una ley orgánica 
b) Una ley de armonización   
c) Una ley de bases 
d) Una ley de delegación 

 
12.- Cuál de estas circunstancias no es un requisito para que se considere accidente de 
circulación: 

a) Que esté implicado al menos un vehículo en movimiento 
b) Que intervenga la policía 
c) Que el hecho se produzca en una vía abierta al tránsito de vehículos 
d) Que apenas se produzcan daños materiales o humanos 

 
13.- En la declaración responsable de apertura de establecimientos públicos, se deberá 
incorporar: 

a) El informe del técnico competente que certifica la veracidad de lo declarado  
b) El compromiso de veracidad respecto de los datos e información declarados    
c) El compromiso de veracidad es un requisito inexistente 
d) En primera instancia, solamente será exigible la declaración de que se dispone de toda la 

documentación acreditativa 
 
14.- La dignidad está íntimamente vinculada: 

a) Derecho a la integridad física y moral.  
b) A la libertad de ideas y creencias.  
c) A la libertad y seguridad. 
d) A los derechos contemplados en los art. 15 a 29 y 30.2 CE. 

 
15.- La Ley de gestión de emergencia de Andalucía es la: 

a) Ley 2/2012 de 11 de Noviembre. 
b) Ley 12/2012 de 11 de Diciembre. 
c) Ley 12/2002 de 11 de Diciembre. 
d) Ley 2/2002 de 11 de Noviembre. 

 
16.- El estado podrá transferir o delegar a las Comunidades Autónomas facultades 
correspondientes a materias de su titularidad:  

a) En ningún caso. 
b) Sólo mediante Ley Orgánica. 
c) Mediante Ley Ordinaria.  
d) Mediante convenio administrativo. 
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17.- El que coopere con actos necesarios al suicidio de una persona: 
a) Será castigado con pena de multa. 
b) No será castigado si la víctima es un enfermo terminal y lo ayuda por razones 

humanitarias. 
c) Tendrá una condena de prisión de dos a cinco años. 
d) Será reo de asesinato. 

 
18.- ¿Quiénes forman la población de un municipio? : 

a) Los inscritos en el Padrón municipal   
b) Los inscritos y los no inscritos en el Padrón municipal, siempre que residan en la 

localidad 
c) Los inscritos y los no inscritos en el Padrón municipal, siempre que la razón de ello sea 

por emigración 
d) Los domiciliados y los transeúntes 

 
19.- La policía de una sociedad democrática se ha de identificar por: 

a) Los principios en que se inspiran sus acciones.  
b) Los procedimientos q utiliza. 
c) Los medios de control de sus actuaciones.  
d) Todos son correctas.  

 
20.- La Jefatura Central de Tráfico es un/una: 

a) Órgano del Ministerio de Interior 
b) Órgano dependiente de la Agrupación de Tráfico de la Guardia Civil. 
c) Sociedad estatal. 
d) Organismo Autónomo. 

 
21.- El Decreto 66/2008 de ingreso, promoción interna, movilidad y formación de los 
funcionarios de los Cuerpos de Policía Local de Andalucía. 

a) Modifica el anterior Decreto del año 2000. 
b) Modifica el anterior Decreto del año 2002. 
c) Modifica el anterior Decreto del año 2003. 
d) El referido Decreto 66/2008 no regula el ingreso y promoción interna de los Policías 

Locales en Andalucía. 
 
22.- Promover las condiciones para que la libertad y la igualdad del individuo y de los grupos en 
que se integra sean reales y efectivas corresponde:  

a) A los poderes públicos 
b) Al Gobierno  
c) A las Cortes Generales  
d) A los ciudadanos 

 
23.- Para conducir automóviles cuya masa máxima autorizada exceda de 3500 kilogramos y no 
sobrepase los 7.500 kilogramos y cuyo número de asientos, incluido el del conductor, no exceda 
de nueve, es el: 

a) B + E. 
b) D.  
c) C1 
d) D1.  

 
24.- En la Ley de gestión de emergencia de Andalucía se cita a la figura del Agente de 
Emergencia de empresa en: 

a) Título II. Disposiciones Generales. 
b) Título III. Sobre la prevención y extinción de incendios y salvamento. 
c) Capítulo II del Título I que regula los derechos y deberes de los ciudadanos ante 

situaciones de emergencia. 
d) Capítulo I del Título I. 
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25.- La Constitución garantiza: 

a) El derecho al honor  
b) El derecho a la intimidad personal y familiar 
c) El derecho a la propia imagen  
d) Todos los derechos anteriores 

 
26.- Puede ser candidato a la Alcaldía en un municipio de 1.000 habitantes: 

a) Todos los vecinos 
b) Todos los concejales 
c) Los concejales que encabecen sus listas respectivas   
d) Todos los vecinos que tengan derecho de sufragio pasivo 

 
27.-  Los que faltaren al respeto y consideración debida a la Autoridad en el ejercicio de sus 
funciones, según el artículo 556 del Código Penal: 

a) Serán castigados con pena de prisión de 6 meses a 1 año. 
b) Serán castigados con pena de prisión de 1 a 2 años. 
c) Serán castigados con pena de prisión de 1 a 4 años. 
d) Serán castigados con multa de 1 a 3 meses. 

 
28.- El plazo máximo de emisión de un informe en el procedimiento es de: 

a) Diez días, salvo que una disposición o el cumplimiento del resto de los plazos del 
procedimiento permita o exija otro plazo mayor o menor   

b) Treinta días 
c) Quince días 
d) Veinte días 

 
29.- El delito de cohecho de un funcionario público al recibir dádiva o presente por un acto 
propio de su cargo en provecho de un tercero se castiga en el artículo: 

a) 418 
b) 419 
c) 434 
d) 435 

 
30.- Según el régimen disciplinario aplicable a la Policía Local en Andalucía, (L.O. 4/2010 de 20 
de Mayo), no es una falta leve: 
 

a) La tenencia de drogas tóxicas, excepto que esa tenencia se derive de actuaciones 
propias del servicio. 

b) El retraso o la negligencia en el cumplimiento de las funciones y órdenes recibidas. 
c) La exhibición de los distintivos de identificación sin causa justificada. 
d) Todas las anteriores son faltas leves. 

 
31.- Las faltas muy graves del Reglamento disciplinario antes indicado, figuran en el artículo: 

a) 6. 
b) 7. 
c) 8. 
d) 9. 

 
32.- La Constitución garantiza:  

a) El principio de legalidad  
b) La jerarquía normativa  
c) La publicidad de las normas 
d) Todas las contestaciones anteriores son ciertas 
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33.- La peligrosidad del puesto del funcionario se retribuye mediante: 
a) El sueldo 
b) El complemento de productividad 
c) El complemento de destino 
d) El complemento específico 

 
34.- ¿Dónde se realizan las notificaciones a un interesado que presenta una solicitud que da 
lugar al inicio de un procedimiento? : 

a) En el lugar físico o en el medido electrónico indicados en la misma 
b) En el domicilio que conste en el padrón municipal 
c) En el tablón de edictos del Ayuntamiento 
d) En la propia sede administrativa 

 
35.- ¿Cuál de las siguientes no es una entidad local territorial? : 

a) El municipio 
b) la Isla 
c) La Provincia 
d) Las Mancomunidades   

 
36.- En el siglo XIII se inicia la Reconquista hasta finales del siglo XV, con la caída de Granada 
en manos de los Reyes Católicos en 1492. Esa fecha señala también el viaje de Colón desde los 
puertos de Huelva a Cuba. Desde entonces, Andalucía y España entera entran en un período de 
esplendor debido al comercio con las Indias que dura todo el siglo XVI. ¿Dónde se establece 
inicialmente el comercio con las Indias? 

a) En el puerto de Sevilla 
b) En el puerto de Cádiz 
c) En el Puerto de Santa María 
d) En el Puerto de Palos 

 
37.- Según el artículo 521 del Código Penal, en el delito de asociación ilícita, si el reo fuera 
Autoridad, Agente de la Autoridad o funcionario público, se le impondrá: 

a) La pena en grado máximo. 
b) Prohibición de asociación durante al menos 5 años. 
c) Además de la pena señalada, inhabilitación absoluta de 10 a 15 años. 
d) Además de la pena señalada, inhabilitación absoluta de 5 a 10 años. 

 
38.- La enorme variedad de grupos sociales ha ocasionado que se hagan muchos intentos para 
establecer una clasificación de los mismos, tal y como se hace con las plantas y los animales. 
En general, podría afirmarse que el único grupo que en realidad no es un subgrupo, es el más 
vasto y difuso de todos: la sociedad. La división básica que podría hacerse de los grupos 
sociales sería grupos primarios y grupos secundarios: - El término grupo primario se entenderá 
como aquellos que forman el grupo social y que mantienen la relación más directa: grupos 
familiares, de vecindad, de amigos, ¿Por qué se denomina primario? 

a) Porque aparecen los primeros 
b) Porque son los más básicos 
c) Porque se refiere a la sociedad 
d) Porque incluye a primos y primas  

 
39.- Salvo en caso de sustracción u otras formas de utilización del vehículo en contra de la 
voluntad de su titular, los gastos ocasionados como consecuencia de la retirada de un vehículo: 

a) Se pueden exigir con carácter previo a llevarla a efecto. 
b) Se incluyen en la multa que se imponga al conductor. 
c) Serán de cuenta del conductor del vehículo. 
d) Deberá abonarlos el titular del mismo. 
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40.- Según  L.O. 10/1995 de 23 de Noviembre (Código penal), el artículo que trata las 
circunstancias que agravan la responsabilidad criminal es él: 

a) 10. 
b) 15. 
c) 20. 
d) 22. 

 
41.- La libertad de expresión podrá realizarse:  

a) Mediante la palabra  
b) Mediante la palabra y el escrito  
c) Mediante la palabra, el escrito o cualquier otro medio de reproducción 
d) Ninguna de las contestaciones anteriores es correcta 

 
42.- ¿Qué artículo de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, establece la regulación de las 
notificaciones personales de un acto administrativo? : 

a) El artículo 59 
b) El artículo 54.4 
c) El artículo 55.2 
d) Los artículos 42 y 43 

 
43.- La regulación general de los atestados se contiene en el/la: 

a) Código Penal. 
b) Ley de Enjuiciamiento Civil. 
c) Ley Orgánica del Poder Judicial. 
d) Ley de Enjuiciamiento Criminal. 

 
44.- Se rigen por su normativa específica, aplicándoseles sólo parcialmente la Ley de 
Ordenación de los Transportes Terrestres, los/las: 

a) Actividades complementarias del transporte. 
b) Transportes por ferrocarril.  
c) Transportes por trolebús. 
d) Tres anteriores. 

 
45.- Según el artículo 51 de la Ley de gestión de emergencia de Andalucía, las sanciones por 
infracciones muy graves pueden ser de multas de hasta: 

a) 600.000 Euros. 
b) 300.000 Euros. 
c) 150.000 Euros. 
d) 100.000 Euros. 

 
46.- En un tramo de vía con gran pendiente y estrechamiento, la preferencia de paso la tendrá 
el vehículo que: 

a) Circule en sentido descendente. 
b) Circule en sentido descendente 
c)  Hubiere entrado primero en dicho tramo. 
d) Tuviere mayor dificultad para maniobrar. 

 
47.- En caso de que se acuerde una concreta delegación de competencias a un Ayuntamiento, 
será necesario: 

a) Informe previo de la Diputación respectiva 
b) Informe previo de la Comunidad Autónoma respectiva 
c) Informe previo del Pleno del Ayuntamiento 
d) Dotación o incremento de medios financieros  
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48.- Según el artículo 17 del Decreto 155/2018, de 31 de Julio, por el que se aprueba el 
catálogo de espectáculos públicos, actividades recreativas y establecimientos públicos de 
Andalucía, los establecimientos de esparcimiento para menores sólo permitirán el acceso a 
jóvenes con edades comprendidas entre: 

a) 12 y 16 años. 
b) 10 y 18 años. 
c) 10 y 14 años. 
d) 14 y 18 años. 

 
49.- Acerca de la actitud policial ante la sociedad intercultural, señale la opción correcta: 

a) El policía tiene una relación similar con todas las clases sociales. 
b) Más que la raza o etnia, lo que realmente influye en la actuación de la policía es la clase 

social de las personas.  
c) La a y b son correctas. 
d) Ninguna es correcta. 

 
50.-  La igualdad de los españoles significa que no podrá prevalecer discriminación alguna por 
razón de: 

a) Raza  
b) Sexo  
c) Cualquier otra condición o circunstancia personal o social  
d) Todas las contestaciones anteriores son correctas 

 
51.- El atestado, a los efectos legales, tiene la condición de: 

a) Prueba fehaciente. 
b) Confesión judicial. 
c) Documento público solemne. 
d) Denuncia. 

 
52.- Contra el acuerdo local que infrinja el ordenamiento jurídico puede presentarse por las 
Comunidades Autónomas: 

a) Recurso de alzada 
b) Recurso potestativo de reposición 
c) Recurso contencioso administrativo  
d) Recurso de amparo 

 
53.- El funcionario público que promoviera, dirigiera u organizara el abandono colectivo y 
manifiestamente ilegal de un servicio público, comete un delito contra la administración pública 
según el artículo: 

a) 406 
b) 407 
c) 408 
d) 409 

 
54.- Cuando un detenido solicite a la Policía la aplicación del “habeas corpus”, ésta: 

a) Sopesará la misma y, si entiende que hay causa legítima, pondrá al mismo a disposición 
del Juez de Instrucción competente. 

b) Efectuará esta puesta a disposición del Juez, así como del escrito donde conste la 
petición, en el plazo máximo de setenta y dos horas desde que se produjo la detención. 

c) Denegará dicha aplicación si el detenido, en las diligencias policiales, se ha declarado 
culpable 

d) Nada de lo anterior es correcto, pues debe ser puesto de inmediato a disposición judicial 
el detenido. 
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55.- Los españoles tienen derecho: 
a) A elegir libremente su residencia  
b) A elegir libremente su residencia y a circular por el territorio nacional  
c) A circular por territorio extranjero 
d) A elegir libremente su residencia y a circular por el territorio nacional y extranjero 

 
56.- El siglo XIX en Andalucía empieza con guerras y desastres. ¿Qué hecho significativo para la 
historia de España acontece en Andalucía en el siglo XIX? 

a) Pérdida de Gibraltar 
b) Restauración de la Monarquía  
c) Constitución liberal de Cádiz 
d) Sublevación en Jerez 

 
57.- La Junta de Gobierno Local existe: 

a) En todos los Ayuntamientos 
b) Obligatoriamente en todos los municipios que cuenten con más de 5.000 habitantes 

  
c) Obligatoriamente en todos los municipios que cuenten con menos de 5.000 habitantes 
d) Obligatoriamente en todos los municipios que cuenten con más de 500 habitantes 

 
58.- Un acto definitivo: 

a) Es el que no se puede recurrir 
b) Es el que pone fin al procedimiento administrativo   
c) Es el dictado por la Administración en vía de recurso exclusivamente 
d) El dictado al inicio del procedimiento 

 
59.- Según el artículo 557 bis del Código penal, en el delito de desorden público, la pena se 
agrava: 

a) Cuando alguno de los participantes en el delito porten pancartas amenazantes. 
b) Cuando se llevare a cabo actos peligrosos. 
c) Cuando se llevare a cabo con ocultación del rostro y así se dificultase la identificación de 

sus autores. 
d) a y c son correctas. 

 
60.- El permiso de circulación de un vehículo habrá de renovarse: 

a) En ningún momento. 
b) Cuando se le dé de baja. 
c) Cada 5 años. 
d) Cuando varíe la titularidad registral del mismo. 

 
61.- El nombramiento del personal funcionario es realizado por: 

a) El Alcalde  
b) El Pleno 
c) La Junta de Gobierno Local 
d) El Departamento de Recursos Humanos 

 
62.- Cuando se detenga a un menor de edad y no se encuentre a los que ostenten la patria 
potestad, guarda de hecho o tutela sobre el mismo: 

a) Se le pondrá en libertad inmediata. 
b) Deberá ser conducido a un establecimiento de reclusión de menores. 
c) Se participará el hecho al Juzgado de Menores. 
d) Se comunicará al Ministerio Fiscal. 
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63.- A medida que un individuo avanza en la vida va ocupando nuevos status y desempeñando 
los roles adecuados. Desde el punto de vista de la edad, cada persona es sucesivamente un 
niño, un adolescente, un adulto y finalmente un anciano. Otras transiciones de roles pueden ser 
de civil a militar, de soltero a casado, etc. ¿A partir de cuántos roles se considera la plenitud de 
una persona?  

a) Un mínimo de dos 
b) Dos o más 
c) Uno por cada etapa de la vida 
d) Ninguna de las tres anteriores 

 
64.- La libertad ideológica y religiosa, ¿tendrá alguna limitación en sus manifestaciones?:  

a) No 
b) Sí, las que establezca una ley orgánica  
c) No, salvo la necesaria para el mantenimiento del orden público protegido por la ley 
d) No, salvo la necesaria para el mantenimiento del decoro y la moralidad pública 

 
65.-  Según el art. 43 de la L.O. 2/86 de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, los mandos de los 
Cuerpos de Policía de las CC.AA. se designarán por las Autoridades Competentes entre: 

a) Mandos de las Fuerzas Armadas y Cuerpos de Seguridad del Estado. 
b) Jefes, Oficiales y Mandos de los Cuerpos de Seguridad del Estado. 
c) Jefes y mandos de los Cuerpos de Seguridad el Estado. 
d) Jefes, Oficiales y mandos de las Fuerzas Armadas y Cuerpos de seguridad del Estado. 

 
66.- Según la Constitución Española, el órgano jurisdiccional superior en todos los órdenes es:   

a) El Consejo General del Poder Judicial.  
b) El Tribunal Supremo. 
c) El Rey. 
d) El Tribunal Constitucional. 

 
67.- La eficacia de un acto se produce: 

a) Desde la fecha en que se dicta   
b) Desde el día siguiente al que sean dictados 
c) Desde que se notifiquen 
d) Desde el día en que se publiquen 

 
68.- Cuando los actos sancionados en los artículos 379 y ss. del Código Penal impliquen, 
además del riesgo prevenido, un resultado lesivo, cualquiera que sea su gravedad, los Jueces y 
Tribunales apreciarán: 

a) Sólo la infracción más gravemente penada 
b) Todas las consecuencias derivadas 
c) Ninguna de las anteriores 
d) La que implique privación de libertad 

 
69.- El permiso para conducir automóviles destinados al transporte de personas cuyo número 
de asientos, incluido el del conductor, sea superior a nueve y no exceda de diecisiete es el: 

a) D.  
b) D1. 
c) C. 
d) C1. 

 
70.- En las notificaciones en papel, cuando se practique en el domicilio del interesado, de no 
hallarse presente éste en el momento de entregarse la notificación, podrá hacerse cargo de la 
misma: 

a) Cualquier persona mayor de 14 años  
b) La edad mínima para hacerse cargo será la mayoría de edad 
c) La edad mínima para hacerse cargo será la mayoría de edad y la máxima los 65 años 
d) La ley 39/2015 no habla de edades al respecto 
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71.- Para clasificar los accidentes de tráfico se pueden utilizar varios criterios, incluso a la vez. 
Se clasifican, por su situación geográfica, en: Urbanos, aquellos que se desarrollan dentro del 
casco urbano. - Interurbanos: los que suceden fuera del casco urbano. ¿En cuál de los 
siguientes lugares se considera un accidente Urbano? 

a) Avenida de tres carriles 
b) Polígono industrial 
c) Calle peatonal 
d) Los tres anteriores 

 
72.- Según el artículo 540 del Código Penal, el funcionario que prohíba una reunión pacífica o la 
disuelva fuera de los casos permitido por las leyes, será castigado con la pena de: 

a) Inhabilitación especial para empleo o cargo público. 
b) Prisión de 6 a 12 meses. 
c) El artículo 540 no trata el delito del funcionario que prohíbe una reunión pacífica. 
d) Prisión de 6 meses a 2 años. 

 
73.- En el ejercicio de sus derechos e intereses legítimos, todas las personas tienen derecho a 
obtener la tutela efectiva de:  

a) Los jueces  
b) Los tribunales  
c) Los jueces y tribunales  
d) Los jueces, magistrados, juzgados y tribunales 

 
74.- Según el artículo 159.1 de la Constitución Española, para el nombramiento de los 
Magistrados que componen el Tribunal Constitucional propuestos por el Congreso de los 
Diputados y el Senado, se requiere la siguiente mayoría de la respectiva Cámara: 

a) Simple.  
b) Absoluta.  
c) Dos tercios.  
d) Tres quintos. 

 
75.- La pena a un funcionario público por prolongar, ante un delito, la privación de libertad del 
detenido violando las garantías constitucionales: 

a) Será de prisión de 6 a 12 años. 
b) La pena se aplicará en función de si se comete por imprudencia grave o no. 
c) En cualquier caso, la pena es de 2 a 6 años. 
d) La pena se aplicará en  función de si se comete por imprudencia o no. 

 
76.- A través de los instintos los animales poseen la capacidad para actuar o reaccionar sin 
necesidad de la experiencia o el aprendizaje. El hombre carece de instintos semejantes, 
prácticamente tiene que aprender o inventar todo cuanto hace. ¿Cuáles de las siguientes son 
pautas innatas en los hombres? 

a) Lavarse los dientes 
b) Caminar 
c) Escuchar música 
d) Ninguna de las tres 

 
77.- Las actuaciones administrativas realizadas fuera de plazo ¿invalidan el acto que se dicte?: 

a) Sí, en cualquier caso 
b) No, en ningún caso 
c) Sólo si provocan indefensión 
d) Sí, cuando así lo imponga la naturaleza del término o plazo   
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78.- La más alta representación del Estado español en las relaciones internacionales es asumida 
por:  

a) El Presidente del Gobierno  
b) El Rey  
c) El Presidente del Congreso  
d) Ninguna de las contestaciones anteriores es correcta 

 
79.-Cualifica al homicidio, convirtiéndolo en asesinato el hecho de que se cometa con/por: 

a) Promesa. 
b) Ensañamiento. 
c) Alevosía. 
d) Cualquiera de las tres anteriores circunstancias. 

 
80.- La distancia mínima en que deben distinguirse por quien se aproxime los elementos 
retrorreflectantes de los agentes de la circulación es de: 

a) Doscientos cincuenta metros. 
b) Ciento cincuenta metros. 
c) Cincuenta metros. 
d) Veinticinco metros. 

 
81.- La regulación del ejercicio de los derechos y libertades reconocidos en el Capítulo segundo 
del Título I de la Constitución:  

a) Deberá contar con los afectados 
b) Deberá respetar su contenido esencial  
c) Deberá armonizar su contenido esencial  
d) Deberá restringir su contenido esencial 

 
82.- El conductor de un ciclomotor que, requerido por un agente de la autoridad, se negara a 
someterse a las pruebas legalmente establecidas para detectar la alcoholemia: 

a) Sólo será sancionado administrativamente. 
b) Incurre en delito de atentado a la autoridad. 
c) Será castigado con la pena de prisión de seis meses a un año. 
d) Solo será denunciado administrativamente. 

 
83.- En los artículos 62 a 65 de la Constitución Española se recogen las funciones del Rey. 
Señale entre las siguientes, qué función no le corresponde: 

a) El Alto Patronazgo de las Reales Academias.  
b) La potestad reglamentaria de acuerdo con la CE y las Leyes. 
c) Manifestar el consentimiento del Estado para obligarse internacionalmente por medio de 

Tratados, de conformidad con la Constitución y las Leyes. 
d) Ejercer el derecho de gracia, con arreglo a la Ley, que no podrá autorizar indultos 

generales. 
 
84.- Los Alcaldes pueden imponer la sanción de suspensión del permiso de conducir: 

a) Hasta tres meses. 
b) En ningún caso. 
c) Por delegación del Delegado del Gobierno en la Comunidad Autónoma o del Subdelegado 

del Gobierno en la provincia, según los casos. 
d) Por infracciones muy graves sólo. 

 
85.- Reubicar, desgastar o expulsar a una minoría étnica describe la pauta de interacción ético 
racial conocida: 

a) Desplazamiento. 
b) Autosegregación. 
c) Esclavitud. 
d) Ninguna es correcta. 
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86.- Según el artículo 57 de la Ley 13/2001, de 11 de Diciembre, de Coordinación de las Policías 
Locales de Andalucía, la escala ejecutiva se encarga de: 

a) La organización, dirección y coordinación de las distintas Unidades del Cuerpo. 
b) La responsabilidad inmediata en la planificación y ejecución de los servicios 
c) La realización de las funciones planificadas por la escala técnica. 
d) El artículo 57 se refiere a los convenios de colaboración dentro de las actuaciones 

supramunicipales. 
 
87. Cualquier ciudadano podrá recabar la tutela de sus libertades y derechos reconocidos en la 
Constitución Española a través de:  

a) Tribunales ordinarios 
b) Tribunal Constitucional a través del recurso de Amparo  
c) Defensor del Pueblo 
d) a y b son correctas  

 
88.- Según el art. 104 de la Constitución Española, las Fuerzas y Cuerpos de seguridad, bajo la 
dependencia del Congreso, tendrá como misión: 

a) Garantizar la seguridad ciudadana. 
b) Proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades. 
c) Ninguna es correcta.  
d) a) y b) son correctas 

 
89.- La realización de una segunda prueba de detección alcohólica por el aire espirado: 

a) Es un deber al que se somete al conductor cuando presenta síntomas evidentes de 
encontrarse bajo la influencia de bebidas alcohólicas. 

b) Debe verificarse a través de análisis clínicos. 
c) Es voluntaria por parte del conductor. 
d) No puede hacerse antes de que transcurran veinticuatro horas desde que se efectuó a 

primera. 
 
90.- Si se propusiere la reforma del artículo 57 de la Constitución Española:  

a) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría de tres quintos de cada Cámara. 
b) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría de dos tercios de cada Cámara, y 

a la disolución inmediata de las Cortes.  
c) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría absoluta de cada Cámara, y a la 

disolución inmediata de las Cortes. 
d) Se procederá a la aprobación del principio por mayoría de tres quintos de cada Cámara, 

y a la disolución inmediata de las Cortes 
 
91.- Nuestra sociedad democrática igualitaria se asienta por prescripción constitucional sobre: 

a) La libertad, justicia, igualdad y pluralismo político.  
b) La libertad y el pluralismo político.  
c) La igualdad, pluralismo político y dignidad de la persona.  
d) La libertad, justicia, igualdad, pluralismo político, dignidad de la persona, los derechos 

inviolables inherentes, libre desarrollo de la personalidad, el respeto a la ley y a los 
derechos de los demás.  

 
92.- Según el artículo 23 del Decreto 155/2018, de 31 de julio, por el que se aprueba el 
catálogo de espectáculos públicos, actividades recreativas y establecimientos públicos de 
Andalucía, cuando el Ayuntamiento opta por ampliar el horario de cierre de los establecimientos 
de hostelería, deberá comunicarlo: 

a) A la subdelegación del Gobierno en la provincia, al menos con una antelación de 7 días 
hábiles. 

b) A la Delegación del Gobierno de la Junta de Andalucía, al menos con una antelación de 7 
días hábiles. 

c) a y b son correctas. 
d) A la Subdelegación del Gobierno con una antelación de al menos 10 días hábiles. 
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93.- La Administración civil, ¿podrá imponer sanciones que impliquen privación de libertad?:  

a) Sí, mediante resolución motivada 
b) No podrá hacerlo de forma directa, pero sí subsidiariamente 
c) No podrá hacerlo ni de forma directa ni subsidiariamente 
d) Sí, mediante autorización judicial 

 
94.- Un Alcalde es elegido por: 

a) Mayoría simple 
b) Mayoría absoluta   
c) Mayoría de dos tercios 
d) Mayoría de un tercio 

 
95.- Según el art. 104 CE la función de la policía respecto de los derechos y libertades: 

a) Más que la protección de los derechos es proteger su libre ejercicio. 
b) Preservar el ataque al ejercicio de los derechos individuales y colectivos.  
c) Preservar todos los derechos fundamentales.  
d) Todas son correctas.  

 
96.- El orden social se define como: 

a) El estado por el que estructuras, acciones y funciones sociales contribuyen al 
establecimiento y conservación del bienestar social. 

b) La contribución de cualquier elemento social al sistema social general para conseguir el 
bienestar social.  

c) El comportamiento social que depende o afecta a otras personas.  
d) El respeto a las normas imperantes que contribuyen a la consecución del bienestar 

social. 
 
97.- Para que la normativa vigente en materia de Seguridad Vial se aplique en vías y terrenos 
privados, se requiere que: 

a) Así lo disponga el titular de los mismos. 
b) Se efectúe un convenio con las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad competentes por razón 

de la materia. 
c) Dichas vías y terrenos sean utilizados por una colectividad indeterminada de usuarios. 
d) En ningún caso puede aplicarse esta normativa a estas Vías y terrenos, dado su carácter 

de privados. 
 
98.- Se considera en legislación de tráfico titular de vehículo a quien: 

a) Acredita su adquisición. 
b) Es su conductor habitual 
c) Tiene inscrito el vehículo a su nombre en el Registro Oficial correspondiente. 
d) Se encuentre en cualquiera de las anteriores circunstancias. 

 
99.- El grupo secundario es menos íntimo y personal. Incluye muchas relaciones de las que se 
participa voluntariamente o con algún propósito. Sus miembros se consideran mutuamente más 
como medios para conseguir algún fin que como fines en sí mismos. Señala cual de los 
siguientes es un grupo secundario: 

a) La familia 
b) Un grupo de amigos 
c) Un sindicato 
d) Una manifestación  
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100.- Según el artículo 379.2 del Código penal el que condujere un vehículo a motor o un 
ciclomotor bajo la influencia de drogas tóxicas, estupefacientes, sustancias psicotrópicas o 
bebidas alcohólicas será castigado con la pena de prisión de tres a seis meses o multa de seis a 
doce meses. Para ello es necesario que: 

a) Sea detenido por la policía 
b) Haya tenido un accidente 
c) Se le practiquen las pruebas establecidas 
d) Sea conducido a las instalaciones policiales 

 
101.- La Regencia se ejercerá: 

a) Por mandato judicial 
b) Por mandato constitucional  
c) Por resolución del Consejo de Ministros reunido en mayoría absoluta 
d) Por resolución del Congreso por mayoría absoluta 

 
102.- Es una forma de gestión directa: 

a) Organismo Autónomo local   
b) Arrendamiento 
c) Concierto 
d) Gestión interesada 

 
103.- Los vecinos de un municipio pueden presentar contra una ordenanza durante el plazo de 
exposición al público: 

a) Sugerencias 
b) Reclamaciones 
c) Sugerencias y reclamaciones  
d) Reclamaciones pero no sugerencias 

 
104.- Cuando en un procedimiento sancionador se observe que la acción u omisión contra la 
Ley de Seguridad Vial, constituya un hecho que ofrezca indicios de delito perseguible de oficio: 

a) La Administración resolverá administrativamente y dará después conocimiento a la 
Autoridad Judicial de lo actuado, para su ratificación. 

b) Será conducido a prisión el culpable de la misma por los Agentes de la circulación. 
c) Se seguirán y concluirán sendos procedimientos, penal y administrativo, para su castigo. 
d) La autoridad administrativa lo pondrá en conocimiento del Ministerio Fiscal, por si 

procede el ejercicio de la acción penal, y acordará la suspensión de las actuaciones. 
 
105.- En caso de extraordinaria y urgente necesidad, ¿puede el Gobierno dictar disposiciones 
legislativas provisionales? 

a) Nunca, ese poder recaer en las cámaras 
b) Si, a través de Leyes Base  
c) Si, a través de Decretos-leyes 
d) Si, a través de Ley Orgánica 

 
 
 
 




